

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №2 города Никольска Пензенской области возглавляет директор школы Елена Николаевна Малькова. В состав администрации также входят Раиса Ивановна Жесткова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, и Светлана Михайловна Ознобишина, заместитель директора по воспитательной работе. В школе обучаются 570 учащихся 1-11 классов. Педагогический коллектив – 35 педагогов.

В 2015 году школа вошла в число «100 лучших школ России». В 2017 году - в число Лауреатов – Победителей Всероссийского фестиваля–выставки образовательных учреждений и была награждена почетной грамотой и медалью.

Педагогический коллектив и учащиеся успешно реализовывают проект «Российское движение школьников» по различным направлениям: военно-патриотическое, мидийное, личностное развитие, волонтерское движение. О чем говорит тот факт, что по итогам мониторинга реализации проекта «Российское движение школьников» наша школа вошла в число лучших школ РФ. На Семинаре, проходившем в г. Кисловодске, педагогическому коллективу было вручено Благодарственное письмо за активное участие в реализации направлений РДШ.

Учащиеся и педагоги в прошедшем учебном году добились хороших результатов, участвуя в различных конкурсах.

Ежегодно во Всероссийском фестивале творчества кадет «Юные таланты Отчизны» кадеты МЧС и МВД становятся победителями и призерами. Так в октябре 2017 года в Москве Рябова Александра и Сирина Виктория победили в номинациях «Кино-видео творчество» и «Художественная».

С 17 октября по 20 октября 2018 года в г. Москве учащиеся кадетских классов МВД и МЧС средней школы №2 г. Никольска представляли Пензенскую область в финальных мероприятиях XI Всероссийского фестиваля творчества кадет «Юные таланты Отчизны». Кадеты стали победителями в двух номинациях: «Музыкальная» и «Художественная». В культурном центре ЗИЛ состоялся гала-концерт «Кадетский голос» и награждение победителей в номинации «Музыкальная». Из 32 номеров концертной программы – 4 музыкальных номера от кадет города Никольска. Дипломы победителей и медали в номинации «Музыкальная» получили Нуждова Яна, Федулова Софья, Чангарь Кирилл и Чангарь Андрей, ансамбль кадет в составе Каевой Ксении, Федоровой Эвелины, Чекаенковой Стефании, Федуловой Софьи. 20 октября на территории Государственного музея-заповедника В. Поленова дипломом победителя и медалью была награждена учащаяся кадетского 7 «А» класса МЧС Кочурина Анастасия. С 2018 года конкурс организован при поддержке Фонда Президентских грантов.

В 2018 году Нуждова Яна, кадет 7 «А» класса МЧС, победила в конкурсе "От мечты до достижений» и получила путёвку в Международный детский центр "Артек". Также Яна стала обладателем Гран-при Международного детского фестиваля искусств «КИНОТАВРИК» при участии благотворительного фонда Оксаны Федоровой «Спешите делать добро», который проходил в Москве. В 2018 году юнармеец Нуждова Яна с большим успехом прошла заочный отборочный этап и представила Пензенскую область на Всероссийском телевизионном конкурсе «Юная звезда», который является детской версией проекта «Новая звезда». Самые сильные исполнители со всей страны отстаивали свои регионы в конкурсе патриотической песни перед профессиональным жюри. Яна стала финалистом вокального конкурса и приняла участие в съёмках программы на телеканале «Звезда». Телевизионная версия программы состоялась в ноябре 2018 года. Вокальный конкурс органи-

зован Всероссийским военно – патриотическим общественным движением «Юнармия» при поддержке музыкальной академии Матвиенко М.А.

Мыскина Полина победила в конкурсном отборе лидеров РДШ и стала участницей Всероссийского форума «Шаг в будущее страны», который прошел в «Орленке»».

Хорошее знание английского языка и огромная любовь к футболу помогли Аладьеву Денису победить в Международном конкурсе юных журналистов в рамках Международного детского социального проекта "Футбол для дружбы". Среди ребят из 211 стран Денис в качестве юного журналиста представлял Россию на мероприятиях Чемпионата Мира по футболу.

В мае 2018 года в Пензе наша школа приняла участие в областном Слёте детских и молодежных организаций и объединений как пилотная площадка, реализующая программу РДШ.

А в июне - в I Межрайонном молодежном форуме, который прошел в Никольске.

Значительных успехов ребята добились в интеллектуальных конкурсах.

Егин Владислав, ученик 10 класса – победитель регионального отборочного этапа игры «Умники и умницы Сурского края», вошёл в первую тройку второго отборочного этапа и принял участие в финале игры в рамках регионального проекта «Интеллектуальные игры». В числе 9 агонистов - победителей отборочных туров, он сражался за звание самого умного школьника . По итогам двух раундов игры Владислав стал призёром.

Брагина Вероника, ученица 8 класса, по итогам Всероссийской конференции «Отечество» в рамках регионального этапа туристско-краеведческого движения пензенских школьников «Земля родная» награждена значком «Юный турист России» III степени.

Среди учащихся нашей школы растёт активность участия в конкурсах, направленных на развитие гражданской позиции.

Сенина Ольга, ученица 9 класса, стала победителем областного конкурса сочинений на тему «Присяжные заседатели глазами детей»;

а Глухов Илья, ученик 6 класса, - победителем областного конкурса «Против коррупции».

Леушкина Карина, ученица 11 класса, стала победителем областного конкурса среди общеобразовательных учреждений Пензенской области за лучший реферат на тему: «Значение участия населения в системе местного самоуправления».

Сысуева Ирина, также ученица 11 класса, – победитель Всероссийского конкурса «Мой первый бизнес», главная цель которого – развивать у молодёжи навыки проектного управления и предпринимательства.

Говоря о социально-значимых проектах, следует отметить, что наша школа показала значительный результат в Экомарафоне Переработка «Сдай бумагу - спаси дерево!», за что получила от организаторов проекта Благодарность за весомый вклад в дело сохранения окружающей среды и лесов России.

Команда «Вихрь» во главе с капитаном Чиндяевым Вадимом - победители районного конкурса «Защитник Отечества XXI века» .

Значимым событием в истории школы этого года стало установление мемориальной доски в память о выпускнике школы Андрее Железнове, погибшем в Чеченской республике, а также творческий номер, посвященный ему, с которым наши ребята выступали на областной сцене в честь 300-летия МВД.

Легкоатлеты показали лучший результат, заняв ПЕРВОЕ место в эстафете, посвященной 73 годовщине Победы. Приятным сюрпризом для всех юных спортсменов стало то, что принимали они кубок из рук Анны Нечаевской, бронзового призера Олимпиады 2018 года, мастера спорта международного класса по лыжным гонкам.

Карташов Фрол и Федотова Валерия, ученики 7 класса, на протяжении всего учебного года подтверждали звание сильнейших шахматистов в своей возрастной категории не только района, но и области. А заключительный этап командного Первенства за звание «Лучшая шахматная школа» показал, что по итогам всех игр команда нашей школы - лучшая, за что была награждена грамотой Управления образования администрации Никольского района.

С каждым годом растет активность педагогов, их стремление к творчеству. В прошедшем учебном году учителя обменивались мнениями, делились опытом работы на площадках и форумах не только районного, областного, но и Всероссийского уровня.

В октябре Елена Николаевна Малькова, как член Ассоциации руководителей образовательных организаций, приняла участие во Всероссийской конференции «Инклюзивное образование». Директор школы участвовала в тематических секциях и проектных группах, где делилась с руководителями из разных регионов России опытом создания доступной среды в школе и профессиональной компетентности педагогов.

Также в апреле 2018 года в составе делегации Пензенской области она посетила Международный Салон образования, который проходил в Москве. Салон представил лучшие образовательные практики из 85 регионов Российской Федерации и 79 стран мира. Елена Николаевна участвовала в работе круглых столов, диалоговых площадок, где обсуждались вопросы развития территориальных образовательных экосистем, обновления образовательных технологий, формирования человеческого капитала в обучение подрастающего поколения.

В мае 2018 года Оксана Евгеньевна Сенина, учитель русского языка и литературы, в составе делегации Пензенской области приняла участие во Всероссийском семинаре для педагогов, реализующих направления РДШ, проходившем в Санкт-Петербурге. Она поделилась опытом работы с коллегами и выступила на тему «Организация системной работы детского общественного объединения в школе №2 города Никольска».

Королькова Ксения Вячеславовна в июне 2018 года стала участником VI областного Форума молодых педагогов «Будущее - за профессионалами» и II смены Всероссийского образовательного форума «Территория смыслов на Клязьме».

Это лишь малая часть достижений дружного школьного коллектива. Подробнее о результативности школы №2 можно узнать на сайте [nikschool2.ucoz.ru](http://nikschool2.ucoz.ru)

От профессионализма учителя во многом зависит качество знаний обучающихся. В 2017-2018 учебном году в школе обучалось 563 школьника. Получили аттестат об основном образовании 52 обучающихся, о среднем образовании – 37 выпускников. Среди выпускников 11 классов – 11 закончили школу с медалью «За особые успехи в учении».

По итогам работы за 2017 год, а также за многолетний добросовестный труд директору школы Е.Н. Мальковой и ученику 11 класса Чернову Игорю вручены Благодарственные письма Главы администрации Никольского района

МБОУ СОШ № 2 города Никольска Пензенской области – лауреат Всероссийского конкурса «Лучшая образовательная организация XXI века». Торжественная церемония награждения состоялась в городе Санкт – Петербург на III Всероссийской конференции «Парадигма инновационной системы образования: будущее рождается сегодня» в рамках одного из главных событий в сфере образования Невской образовательной Ассамблеи, которая проходила с 8 ноября по 11 ноября 2018 года. Основной задачей ассамблеи является обсуждение актуальных вопросов отечественного образования в формате конференции, дискуссионных площадок, круглых столов, мастер классов при участии членов рабочих групп Министерства Просвещения Российской Федерации, членов Экспертного совета по образованию Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, научных деятелей Российской Академии образования. Школа № 2 награждена Дипломом и медалью лауреата Всероссийского конкурса в номинации « Лидер в области духовно – нравственного и военно – патриотического воспитания», а директор Малькова Елена Николаевна памятным знаком «Эффективный руководитель – 2018».

С 2004 года в школе действует волонтерский отряд «Беспокойные сердца», в состав которого входят ученики 7-11 классов. Члены школьного отряда «Беспокойные сердца» приводят в порядок территорию памятника воинам- интернационалистам «Скорбящая мать». Кроме того, ребята принимают активное участие в благотворительном марафоне добрых дел «Поможем ветеранам», участвуют в Благотворительной акции «Подари улыбку ребёнку», «Теплые ручки», акциях по сбору книг, игрушек и одежды для воспитанников реабилитационного центра «Мечта» г. Никольска. Активисты школьного ДОО «Эврика» и отряда «Беспокойные сердца» участвуют в районных и областных слётах детских общественных объединений.

10 декабря 2018 года в школе №2 прошло праздничное мероприятие, посвященное подведению итогов Года добровольца. В праздновании приняли участие волонтерские отряды образовательных учреждений Никольского района. В ходе мероприятия нашему волонтерскому отряду «Беспокойные сердца» была вручена Благодарность главы администрации Никольского района за большой вклад в добровольческую деятельность, активное участие и развитие Никольского района, внимательное отношение к людям и в связи с празднованием Международного дня добровольца.